

# 合力攻坚换新颜

## ——吴林街道创卫纪实

马天河

连日来,吴林街道针对地处城乡结合部以及临时增加的创卫任务等实际,加大创卫工作力度,全民参与、上足力量,纵深推进,按照迎检的项目和标准,边查边改,全面提升,吹响创卫攻坚克难冲锋号,积极做好创卫迎检各项工作。

### 全员上阵 多线作战

以城乡结合部为关键部位,狠抓垃圾死角清理。街道在前期排查的基础上,集中人员、车辆对垃圾死角点逐一展开清理,调集整治人员1000多人次,出动作业车辆200余车次,清理卫生死角120多处,清理垃圾80余吨,针对部分区域垃圾桶破损、残旧情况严重,及时更换塑料垃圾桶等环卫硬件及配套设施。在三里庄、吴林西、杨楼、田楼四个邻城居加强人员、设备配置,强化对辖区特别是背街小巷的实时管理,实行一日两普扫、全天捡拾的保洁模式。加大了对流动摊点的清理,取消店外经营,并联合交警部门划定机动车位和自行车停放点,有效规范了沿街车辆的停放秩序。

实施示范带动,在沿线12个居展集中整治行动。自枣临高速南出口开始至东方颐园,共12个居,由分管党

政成员和机关干部带头,发动专业保洁队伍和各居干部群众共600余人,每天早上5点上阵,路面每天至少清扫两次,清扫道路15公里,拆除棚子、简易房等违建设13处,三堆两垛30处,清理了多条河道、池塘“白色污染”和垃圾杂物。

开展普遍整治,提升整体环境质量。针对街道辖区人流量大、环境卫生时好时坏等现象,实施“挂图作业法”,以村居为单位,把主要道路、绿地广场、背街小巷、环卫设施、保洁员分布及清扫面积等制成示意图,使保洁工作“不留一处死角,不漏一个环节”。同时,进一步充实扫保人员,分工明确,责任到人,全部按照“创卫”的要求和实际需要,配足到位,保证每一条道路、每一个村庄都有人清扫保洁。

### 搞好结合 标本兼治

与秸秆禁烧相结合。吴林街道立足创卫工作时间紧任务重、又值三夏这一实际,统筹安排创卫与秸秆禁烧各项工作,切实加大同步推进力度。街道组织全体机关干部,全员参与创卫工程建设和农作物秸秆禁烧,确保不冒一股烟,不丢一片垃圾。对沟边地头难以还田的秸秆、杂草,督促和带领农户及时

清运处理,坚决杜绝随意堆放或倾倒河道造成二次污染。针对农户晒麦秸而造成部分境内主次干道秸秆遗留碎物增多的情况,机关干部和保洁人员全天候保洁,分路段捡拾,及时清理到位;在此基础上,街道还在田楼、杨楼、三里庄、吴林西新建了四座垃圾池,增配四辆垃圾清运车,加强垃圾中转和垃圾清运次数,做到随见随清、随满随清,杜绝秸秆或农作物遗留物在中转站和垃圾池内燃烧,切实巩固创卫成果。

与硬件建设相结合。街道按照“硬化、亮化、绿化、净化、美化”的要求,加大资金投入,完善硬件建设,加强日常保洁,为辖区居民提供清洁卫生的居住环境。目前,已累计整修、硬化道路4万余平方米,补植5000余株,铺设下水管道2000余米,新安装和修理了路灯300余盏;购买了勾臂车3辆,密闭式垃圾箱40个,垃圾桶80个,社区购置了垃圾清运车10辆以及环卫服装、清扫工具等环卫设备。

与文体活动开展相结合。街道坚持改造人居环境与培育文明新风相结合,为30个社居(区)建立了农家书屋,配备图书杂志32000余册,并配置了电脑、VCD等设备。在各社居开设了文化活动室和体育器材室,为居民提

供了活动场所。开展群众喜闻乐见的文化娱乐活动,创作了《四德工程就是好》、《创卫行动称民意》、《家和孝为先》等曲目,倡导文明新风,提高了文明素养,形成了良好的文化环境。

### 科学整治 形成常态

吴林街道把落实好创卫工作作为系统工程来抓,结合街道创卫工作中存在的问题,研究确定专项整治方案,细化分解目标任务,明确责任人,限定完成时限,迅速开展专项整治工作。同时,不断建立和完善长效管理机制,狠抓长效措施落实,行政执法人员每天对大小街道进行巡查,防止墙面小广告、店外店等现象反弹,巩固整治成果。

针对主次干道、背街小巷、路边店、菜市场存在的一系列突出问题,实施专项整治。同时对辖区内各单位和沿街商户实行门前环境卫生责任制;对违章者进行处罚,环境卫生做到无垃圾,公共秩序做到无乱停乱放,门前绿化做到无缺株断茎,保证了辖区整洁美观。街道还建立了“定期督查、每日巡查”的双重督查长效机制,严格按照创卫标准开展集中开展工作,通过集中整治、频繁监督,目前辖区公共场所单位的卫生面貌已有根本性改变。

## 五大主题活动助推阴平发展

换届以来,阴平镇认真贯彻落实新发展理念,主动适应经济发展新常态,按照“1137”工作思路,聚焦工业经济、现代农业、旅游文化、村镇建设、民生事业五大主题工作,主动作为,有力推动了全镇经济社会事业又好又快发展。

工业经济再上新台阶。阴平镇外出招商12次,对接洽谈项目20余个,固定投资5000万元以上项目成功落地3个,签约项目2个。其中投资2.2亿元年产80亿粒水晶饰品项目,已完成厂房建设,6条生产线正在调试生产。大力发展外贸型经济,1至5月份外贸进出口总额实现1.074亿元,出口总额全区第一。

现代农业迈出新步伐。发展各类家庭农场、农民合作社148家,流转土地19463亩,建设了6个特色农业示范区。扶持3家龙头企业做大做强,新认证无公害、绿色、有机“三品”6个,国家地理标志农产品1个。成立了全市首家乡镇食品安全诚信联盟,着力打造“诚信阴平人,放心农产品”品牌。

旅游文化实现新突破。着力打造“天地人和”(三园一馆)乡村旅游精品线路,持续推进伟人故居祖文化园、大枣生态园、正在有条不紊推进。(苏新伟)

## 底阁专项整治校园周边环境

6月20日,底阁镇组织安监、城管、派出所、食药所等10多家单位,深入到全镇中小学、公办幼儿园、私立幼儿园,就各校(园)用电线路安全、煤气、液化气、锅炉使用安全、学校化学实验室药品管理、乱搭乱建违法建筑、学校防震防火防暴力应急演练情况、治安办公室建设、监控视频等方面进行了安全大检查。

本次大检查采用现场查看、调阅安全档案、师生调查等方式进行,共发现隐患12条,针对存在的问题,检查组分别下发了检查建议书,提出了整改意见,规定了整改期限。检查中,联合检查组还对部分校(园)门口的摊点、校门口两侧食品店铺进行了清理整顿,对存在隐患的摊点经营者进行了耐心教育,指出了危害性,下达取缔通知书,责令停止营业。

据悉,一周后镇政府将开展“回头看”,对整改落实情况进行复查,确保校园安全。

(曹艳涛 王涛)